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            Chapitre 2 : immunité adaptative
	Mise en situation et recherche à mener

	La séropositivité d’un sujet pour le VIH correspond à la présence dans son sérum d'anticorps reconnaissant certaines protéines du virus, les antigènes viraux (par exemple la protéine p24). 
La reconnaissance des antigènes viraux par les anticorps se matérialise par la liaison spécifique de chaque anticorps avec une région de la protéine appelée déterminant antigénique. La protéine p24 du virus comporte plusieurs déterminants antigéniques, dont l’un, appelé 5.3, est utilisé dans le test de séropositivité. 

On cherche à déterminer, parmi deux anticorps, Ac1 et Ac2, lequel est spécifique du déterminant antigénique* 5.3 de la protéine virale p24.

	Ressources

	 Doc1 : Antigènes membranaires du virus du sida
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*Un déterminant antigénique est un motif antigénique qui correspond à une séquence d’acides aminés faisant partie de la structure de la protéine P24.
	Doc2: Modèle moléculaire d’une immunoglobuline gamma ou anticorps
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Légende :

L : chaînes légères (220 acides aminés)

H : chaînes lourdes (440 acides aminés)
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	Matériel disponible

· Tout logiciel de traitement de séquences peptidiques (suite d’acides aminés dans une protéine)
· fichier de molécules

	Etape 1 : Concevoir une stratégie pour résoudre une situation problème      (durée maximale : 10 minutes)

	Proposer une stratégie de résolution réaliste permettant de déterminer lequel des anticorps Ac 1 et Ac 2 est spécifique du déterminant antigénique 5.3 de la protéine virale p24.
présenter  votre proposition à votre professeur pour vérification et obtenir la suite du sujet.

	Etape 2 : Mettre en œuvre un protocole de résolution pour obtenir des résultats exploitables

	1. Ouvrir dans ANAGENE le fichier « sida03.edi » du dossier commun de la classe. il contient la séquence de la protéine virale p24 et celle du déterminant antigénique 5.3 correspondant à une région de la protéine p24.
2. A l’aide des fonctionnalités du logiciel, mettre en évidence la région de la protéine p24 qui correspond au déterminant antigénique 5.3
3. Noter, sur la fiche réponse-candidat, les numéros des acides aminés de la protéine p24 correspondant au déterminant antigénique 5.3. 
Appelez votre professeur pour vérification à l’écran.
4. Ouvrir dans RASTOP  le fichier « p24.pdb » (dossier commun de la classe) correspondant à un modèle de la protéine virale p24.
5. A l'aide des fonctionnalités du logiciel RASTOP, mettre en évidence le déterminant antigénique 5.3 dans ce modèle de la protéine p24 (chaîne p) présent à l’écran.
Appelez votre professeur pour vérification à l'écran.
6. Ouvrir les fichiers « p24_Ac1.pdb » (p24 liée à un fragment de l’anticorps Ac 1) et « p24_Ac2.pdb » (p24 liée à un fragment de l’anticorps Ac 2). 
7. A l’aide des fonctionnalités du logiciel RASTOP, mettre en évidence les constituants de chaque complexe moléculaire.  
Appelez votre professeur pour vérification à l'écran.
8. Pour les deux associations proposées, « p24_Ac1.pdb » et « p24_Ac2.pdb », mettre en évidence le déterminant antigénique 5.3 à l’aide des fonctionnalités du logiciel RASTOP. 
Appelez votre professeur pour vérification (écran à organiser).

	Etape 3 : Présenter les résultats pour les communiquer

	Sous la forme de votre choix, présenter et traiter les données brutes pour qu'elles apportent les informations nécessaires à la résolution du problème. Répondre sur la fiche-réponse candidat.
Répondre sur la fiche-réponse candidat, appeler l'examinateur pour vérification de votre production.

	Etape 4 : Exploiter les résultats obtenus pour répondre au problème

	Exploiter les résultats obtenus de façon à déterminer lequel des anticorps est spécifique du déterminant antigénique 5.3 de la protéine p24. Répondre sur la fiche-réponse candidat.
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FICHE REPONSE ELEVE : ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..



